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Niederschrift  über die Sitzung des Gemeinderates  
Kuhnhöfen am 14.02.2011 
 
 
 
Beginn:  19.00 Uhr 
Ende:  21.15 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:    Gerhard Hehl   Ratsmitglied:    Leo Schröder 

1. Ortsbeigeordneter: Thomas Heibel   Ratsmitglied:     Wendelin Hehl 

2. Ortsbeigeordneter: Dietmar Holzenthal  Ratsmitglied:     Jürgen Wisser 

Ratsmitglied:     Michael Adams  

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:   Peter Fischer, Leiter der 

Finanzabteilung  

 

Weitere anwesende Personen:   --------- 

 

Nicht anwesend:     --------- 

 
 
 
 

I. Öffentlicher Teil 
 

TOP 1:  Doppischer Haushaltsplan und Haushaltssatzung für das 

Haushaltsjahr 2011 

 
Der Entwurf der Haushaltssatzung und des doppischen Haushaltsplan 

für das Haushaltsjahr 2011 wurde durch die Mitarbeiter der 

Verbandsgemeinde in Abstimmung mit dem Vorsitzenden erstellt.      

Herr Fischer stellt an Hand einer Tischvorlage die Eckdaten des 

Haushaltsentwurfs vor. 
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 Die in der letzten Ratssitzung angesprochenen und gewünschten 

Haushaltsmittel für die geplanten Maßnahmen sind in dem 

Planungsentwurf berücksichtigt. Nach kurzer Diskussion und 

Beantwortung verschiedener Fragen der Ratsmitglieder durch Herrn 

Fischer verlässt dieser die Ratssitzung. Der Gemeinderat beschließt 

sodann jeweils einstimmig den Haushaltsplan und die 

Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2011 in der vorgelegten 

Fassung. Nachfolgende Haushaltssatzung tritt somit rückwirkend zum 

1.1.2011 in Kraft:  

§ 1 Ergebnis- und Finanzhaushalt  

Festgesetzt werden:  

1. im Ergebnishaushalt  

der Gesamtbetrag der Erträge auf    112.165 Euro 

der Gesamtbetrag der Aufwendungen auf  146.015 Euro  

der Jahresfehlbetrag auf     -33.850 Euro  

2. im Finanzhaushalt  

die ordentlichen Einzahlungen auf    105.415 Euro  

die ordentlichen Auszahlungen auf    128.355 Euro  

der Saldo der ordentlichen Ein- und                          
Auszahlungen auf      -22.940 Euro  

die außerordentlichen Einzahlungen auf    0 Euro  

die außerordentlichen Auszahlungen auf    0 Euro  

der Saldo der außerordentlichen Ein- und                     
Auszahlungen auf        0 Euro  

die Einzahlungen aus Investitionstätigkeit auf     13.950 Euro  

die Auszahlungen aus Investitionstätigkeit auf     73.000 Euro  

der Saldo der Ein- und Auszahlungen aus                                        
Inv.-Tätigkeit auf       -59.050 Euro  
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die Einzahlungen aus Finanzierungstätigkeit auf     81.990 Euro  

die Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit auf    0 Euro  

der Saldo der Ein- und Auszahlungen                                            
aus Finanz.-Tätigkeit auf        81.990 Euro  

nachrichtlich: 

der Gesamtbetrag der Einzahlungen auf     201.355 Euro  

der Gesamtbetrag der Auszahlungen auf     201.355 Euro  

 

§ 2 Gesamtbetrag der vorgesehenen Kredite  

Der Gesamtbetrag der vorgesehenen Kredite, deren Aufnahme zur 
Finanzierung von Investitionen und 
Investitionsförderungsmaßnahmen erforderlich ist,                          
wird auf 0 Euro                                                                     
festgesetzt.  

 

§ 3 Gesamtbetrag der vorgesehenen Ermächtigungen  

Der Gesamtbetrag der Ermächtigungen zum Eingehen von 
Verpflichtungen, die in künftigen Haushaltsjahren zu Auszahlungen 
für Investitionen und Investitions-Förderungsmaßnahmen 
(Verpflichtungsermächtigungen) führen können,                         
wird auf 0 Euro                                                                    
festgesetzt.  

Die Summe der Verpflichtungsermächtigungen, für die in künftigen 
Haushaltsjahren voraussichtlichen Investitionskredite 
aufgenommen werden müssen, beläuft sich auf 0 Euro.  

 

§ 4 Steuersätze  

Die Steuersätze für die Gemeindesteuern werden wie folgt 
festgesetzt:  

- Grundsteuer A  270%  

- Grundsteuer B  300%  

- Gewerbesteuer  330%  
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Die Hundesteuer beträgt für Hunde, die innerhalb des 
Gemeindegebietes gehalten werden  

- für den ersten Hund   20,00 Euro  

- für den zweiten Hund  40,00 Euro  

- für jeden weiteren Hund  60,00 Euro 

 

§ 5 Eigenkapital  

Die Eröffnungsbilanz ist im Aufbau und wird voraussichtlich in der 
ersten Jahreshälfte 2011 vorgelegt  

 

 

TOP 2: Einwohnerfragestunde  
 
Es liegen keine Anträge oder Beiträge zu diesem Tagesordnungspunkt 

vor. 

 
 

 
TOP 3:  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Hehl berichtet über:  
  

- die letzte Ortsbürgermeisterkonferenz am 8.12.2010 in 
Wallmerod 

 
- die finanzielle Beteiligung der Ortsgemeinde Kuhnhöfen an der 

Projektwoche „Zirkus“ der Ahrbach Grundschule Niederahr 
 
- die Ausschreibung des Wettbewerbs 2011 „Unser Dorf hat 

Zukunft“. An der Ausschreibung wird sich die Gemeinde 
Kuhnhöfen nicht beteiligen 

 
- die Hochwassersituation am 13. Januar 2011 rund ums 

Bürgerhaus. Das Bürgerhaus stand kurz vor der Überflutung. 
Eine Überprüfung des Bachlaufes hat festgestellt, dass es 
notwendig ist, verschieden Stellen des Bachverlaufs von 
umgefallenen und stark wachsenden Bäumen zu entfernen. Die 
Verbandsgemeindeverwaltung wurde informiert und leitet 
entsprechende Maßnahmen ein 

 
- die Waldbegehung am 15. Januar 2011 
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- die Ausschreibung der Straßenunterhaltungsarbeiten durch die 
Verbandsgemeindeverwaltung. Günstigster Anbieter ist die 
Firma Fasel aus Lautzenbrücken. Der abgeschlossene 
Rahmenvertrag für Arbeiten bis zu einer  Höhe von 3000 Euro 
gilt vom  1.3.2011 bis 31.3.2012 

- die Aktion „Flagge zeigen für Tibet“ am 10.3.2011. Die 
Ortsgemeinde wird keine eigene Beflaggung vornehmen 

- verschieden Gratulationen in den letzen Wochen 

- geplante Reinigung des Bürgerhauses. Das Gerüst wird am 18.2. 
gestellt 

- zum Stand der Baumaßnahmen für die „Herstellung Grabfeld 
Friedhof“. Hier wird in den kommenden Wochen die 
Ausschreibung der notwendigen Arbeiten erfolgen 

- zum Winterdienst durch die Firma Eulberg aus Ewighausen, die 
erstmals in diesem Winter in der Gemeinde zuständig ist. Bisher 
kann eine überaus positive Zwischenbilanz über die ausgeübten 
Arbeiten festgestellt werden. Der starke Winter wird die Kosten 
für den Winterdienst allerdings merklich ansteigen lassen 

- den vorbildlichen Einsatz des Gemeindearbeiters Gottfried 
Ickenroth beim Hochwasser am 13. Januar und dankt im Namen 
der Gemeinde Herrn Ickenroth ausdrücklich für dieses 
Engagement. Gleichzeitig erfolgt der Dank auch für die 
großartige  Unterstützung beim Winterdienst 

- die Durchführung der Landtagswahl am 27.03.2011. Die 
endgültige Diensteinteilung wird noch erstellt 

 

 

 

 
 
TOP 4: Ehrengabenordnung 
  

Die als Entwurf und als Diskussionsvorlage vorgelegte 

Ehrengabenordnung soll ein einheitliches und gleichmäßiges Vorgehen 

bei Ehrungen, Ehe- und Alterjubiläen sowie Vereinsjubiläen 

gewährleisten.  
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Nach kurzer Diskussion und Überarbeitung wird die  Ehrengabenordung 

in der vorgelegten Fassung durch den Rat beschlossen.  

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 

 

TOP 5: Spielgeräte rund um das Bürgerhaus -weitere Vorgehensweise- 
 

Die Eltern der jüngeren Bürger von Kuhnhöfen haben sich einstimmig 

als Standort für die Spielgeräte rund ums Bürgerhaus ausgesprochen. 

Nach kurzer Beratung wird festgelegt, dass mit den notwendigen 

Planungen umgehend begonnen werden sollte. Mit der 

Verbandsgemeindeverwaltung werden Termine vereinbart.  

Ratsmitglied Heibel wird sich um finanzielle Unterstützung durch 

Organisationen  kümmern. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 

TOP 6:  Aktion „Saubere Landschaft“ am 02.04.2011 
 

Die Ortsgemeinde nimmt an der Aktion „Saubere Landschaft“ teil. Die 

Organisation übernimmt die Freiwillige Feuerwehr. Interessierte Bürger, 

Jugendliche und Kinder sind herzlich eingeladen an dieser Aktion 

teilzunehmen und können sich beim Ortsbürgermeister melden. 

 

 

 

TOP 7: Verschiedenes 
   

Es liegen keine Punkte zu diesem TOP vor. 
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   Kuhnhöfen, den 14.2.2011                    Schriftführer:  gez. Leo Schröder  

 

 

 

 

       Ortsbürgermeister:  gez. Gerhard Hehl  

   

 

 

 


